

饮食科学

春菜都是营养高手

虽说很多蔬菜一年四季都能吃到,但初春时节最鲜嫩的这一茬格外喜人。春菜不但鲜嫩水灵,还有独特的营养优势。

荠菜。荠菜是春菜中的明星,其营养特色是高钙,每100克含钙294毫克,远超常见的绿叶菜,几乎是牛奶的3倍。荠菜的胡萝卜素含量也很高,是很多绿叶菜的2倍以上。胡萝卜素在人体内能转化成有助于护眼的维生素A,这或许能解释中医“荠菜明目”的观点。春天的荠菜味道鲜美,掐下的嫩茎叶可以凉拌、蒸、炒或煮汤,也可用来做馅。喜欢吃荠菜的人,可以趁春天大量上市时多买一些,洗净焯烫后挤去水分,

分包冷冻。这样处理的荠菜翠绿新鲜,用来做馅非常不错。

春笋。春笋热量低,且含有大量膳食纤维,可以增强饱腹感,促进肠道蠕动,尤其适合膳食纤维摄入不足、有减肥需求以及便秘的人群。不过,春笋中含有不利于消化吸收的成分,比如草酸、植酸、单宁、蛋白酶抑制剂、粗硬的纤维素等。因此,消化功能差的人不能大量吃,以免引发不适。烹调之前,把春笋切块后焯煮一下,有助于去掉大部分不利消化的物质。炖煮春笋时,可以加富含脂肪的五花肉、排骨等,大量饱和脂肪能软化其中的纤维素,使其吃起来更顺口。



韭菜。春天新生的韭菜鲜嫩翠绿,香气宜人。从营养来看,韭菜富含膳食纤维、多种维生素和矿物质,值得一提的是,其叶酸含量高达61.2微克/100克。此外,韭菜还含有多种植物化学物,比如硫化物及挥发油,韭菜拥有的独特香味,有助于增加食欲。除了做馅以外,

韭菜还适合炒食,从最简单的韭菜炒鸡蛋中就能吃出春天的味道。

香椿。初春香椿树萌发,可以掰两茬芽,越嫩其生命力越旺盛。头茬椿芽更嫩,适合鲜食。香椿芽的营养价值比较高,维生素C、铁、锌含量均高于常见蔬菜数倍。但它有一个缺点:亚硝酸盐含量比一般蔬菜高得多,特别是采摘后常温储存的香椿芽,亚硝酸盐含量会迅速上升。建议采摘后焯水冷藏,能够大幅降低亚硝酸盐含量,吃起来更安全。香椿芽简单烹饪即可,切碎与豆腐凉拌,还可以切碎加鸡蛋烙熟,制成浓香四溢的香椿饼。

曹展/文

居家生活

冬季衣服收纳有方

保存方式。天然纤维和人造纤维的衣物要悬挂保存。为避免虫蛀,可用樟脑球处理。

烫衣技巧。烫衣前把烫衣板放在平坦的地面上。检查烫衣板是否已加上隔热罩。熨斗的温度是否适合该件衣物的材质(烫前应参考水洗标志)。容易反光(起镜面)的衣物,要使用烫斗隔热罩(或用布隔着),使衣物的纤维不易受损。熨斗的储水量要适中。熨斗入水后,切勿平放,应微微向上斜放。熨斗的温度调节应由低温到高温慢慢调,调到该衣物所适用的温度。

烫衣后的注意事项。把熨斗内的水全部倒出,避免熨斗因长期储水在烫斗内沉淀污渍。把熨斗隔热罩移开。

如衣物烫至轻微起镜面(多出现于深色衣物中),可使用蒸气把它恢复正常,若情况比较严重,则可使用少量爽身粉扑于衣物表面,5分钟后,将熨斗调至蒸汽温度,用布隔着衣物烫平,衣服便可恢复本来面目。

杨生/文

妙招共享

很多食材都有一股奇怪的味道,不经过处理会难以入口。例如鱼腥味、土腥味、肉腥味,甚至连豆制品和鸡蛋也有一股独特的腥味。那么,烹饪时如何去除腥味呢?

焯水。腥味物质大都是小分子,沸点较低,水沸腾时容易挥发。大部分畜肉以及动物内脏血水多,用沸水焯会使食材表面蛋白质凝固,将血水封

平线之间的仰角不宜超过35°。

基于这两条原则,与银幕一侧水平夹角过小的偏两侧的座位、仰角过大的最前排座位、离银幕太远且离后置音响过近的最后排座位,都会影响观影的视听效果体验,所以,要想获得较好的观影体验,不宜选择这几种座位。

从综合视听效果来考虑,如果是8~14排的小厅,最好选择第5、6排前后居中位置;如果是15~20排的中厅,最好选择第7、8排前后居中位置;

如果是21~25排的大厅或者IMAX厅,最好选择第9、10排前后居中位置。

如果观看的是3D电影,由于3D眼镜会将银幕亮度削弱40%左右,所以,为了更好的视觉效果,应该坐在银幕到放映窗口1/2的位置上。

电影院中同一放映厅不同位置的票价不同,也都是根据观影效果来定价的。不过,由于每个人的观影需求不尽相同,具体该怎么选择,还要结合自身需求来做决定。

李玉/文

烹饪如何去除腥味

在食材中,影响味道和口感,后续加工也不易入味。食材焯水时建议冷水下锅,大火烧至水开后再捞出。

加醋、柠檬。氨、三甲胺等腥味物质都是碱性物质,可与醋酸发生中和反应,从而减轻腥味。柠檬富含柠檬酸,有助于去腥。

加料酒。小分子腥味物质一般易溶于乙醇。因此,炒鸡

蛋或者炖肉时,加少量料酒能去腥。

加香辛料。八角、香叶、桂皮、陈皮、胡椒等香辛料都是去腥高手,不仅能增加香味,也能掩盖一部分腥味。

加葱、姜、蒜。葱、姜、蒜含有的硫化丙烯类化合物,具有较强的挥发性,遇到高温后能散发出强烈的辛香气味,因此有助于去腥。

肖磊/文

朋友圈显示长线
你被对方删除好友

有网友发现,点进有些人的微信朋友圈后,屏幕只显示一条长线,有些人的朋友圈是一条短线,两者有何区别?

当对方的朋友圈出现短线时,一般代表三种意思:

- 朋友权限中设置了“仅聊天”;
- 朋友权限中设置了“不让他(她)看”;
- 资料设置中选择了“加入黑名单”。

当对方的朋友圈出现长线时,代表对方单方面将你删除了好友。

除了查看朋友圈的横线,或者直接给对方发送消息,看看是否有红色感叹号,还有什么办法确认对方朋友圈是将你屏蔽了,还是拉黑了呢?

转账或发红包。进入与对方的聊天页面,点击页面右下方的“+”按钮,选择“转账”,输入一个较小的金额后,点击“转账”按钮。如果对方已把你删除或拉黑,转账时会显示“你不是收款方好友,需要对方添加你为好友后才能发起转账”的提示。发送红包后则会显示“你还不是他(她)朋友”的提示。

发起群聊。点击微信首页右上方的“+”按钮,选择“发起群聊”,勾选包括对方在内的若干好友。如果对方已经把你删除,系统会提示“你无法邀请未添加你为好友的用户进入群聊”。

音视频通话。打开微信,在“通讯录”页面点击对方头像后,点击聊天页面中的“视频通话”按钮,选择“视频通话”或“语音通话”。如果对方已经把你删除,系统会提示“对方没有加你为朋友,不能视频(语音)通话”。

高华/文

